

# 足行万里，归来仍是广体人 广州体院16级学子郜林回校作经验交流

**本报讯** 10月24日，我校足球学院16级学生、中国足球运动员郜林回到广体，分别在新闻演播厅与草地足球场与众多学子分享经验、交流互动。他祝愿大家继续坚守自己喜欢的运动项目，通过努力在专业道路上争取更好的未来，为中国体育做出应有贡献。

刚助力广州恒大淘宝队赢得了中超7连冠，并为俱乐部踢进个人的第100球，郜林坦言，广州恒大淘宝队之所以长期保持优势，得益于良好的球队氛围和恒大集团的企业文化，球队里团结一致的精神是恒大一路走来、披荆斩棘的重要因素。“我们代表广州出战，目的是让更多球迷认可我们的队伍、认可我们的城市，所以绝不允许输”这正是恒大精神的体现。

谈及未来，郜林说，“如果明年再拿到冠军，这对于整个中国足球都将会是一种历史性突破。当创造历史的机会摆在面前，我们一定会珍惜，任何时候我们都有一颗冠军的心！”铿锵宣言，掷地有声，感染在场每一位听众。

郜林充分肯定我校设立足球学院的现实意义。他说，只有让更多的人深入了解、参与足球，整个中国足球的发展才会越来越好。大学生作为最具活力、最有拼搏精神的群体，最能影响身边人。足球学院引领大学生了解足球，了解这项运动为人们带来的快乐跟乐趣，无疑能更好地帮助中国足球成长。他呼吁同学们拿出更多时间锻炼身体，培养活泼的性格、健全的人格，享受体育带来的持久魅力。“倘若广州体院需要我，我肯定会全力以赴。”郜林说这是自己身上的责任与梦想——要对中国足球发展贡献一份力量。

下午，在草地足球场，郜林与足球学院同学热烈交流，并现场指导女足代表队训练。



他把女足队员分为两组，让队员们用脚进行传控，在高压高对抗情况下尽可能提前判断观察，下意识一脚球这方法一能锻炼球员的选位意识，帮助球员更好地判断出传球路线，提高

判断力、准确率。接着，他让持球队员尽可能把球分边，分散防守队员注意力，这样进攻队员会有更多的进攻路线。郜林强调，在比赛中更多需靠下底传中，直塞，渗透，倒三角等团队配

合取得进球。训练课后女足们表示这些训练方法高度模仿比赛场景，实用，对训练提高有很大帮助。

(文 学生记者 陈汝东 黄冠柽 王镇 图 安宁)

## 郜林同学专访： 校园足球，放飞梦想

一、每次回到广体都会带给你不一样的感受，可以跟大家形容一下现在是怎样一种心情吗？

**郜林：**因为近期比赛较忙，没有更多的时间能够回到学校学习。今天回来非常开心，能够跟更多的老同学、新同学见面，大学的这种生活氛围还是非常好的，这正是我的生活中所缺少的，所以很希望能够融入大家的这种生活当中，跟大家一样，作为一名普通的学生，学习更多的知识，这对自己的阅历也会有帮助。

二、去年我校在《中国足球改革实施方案》颁布后率先成立了高校第一家足球学院，作为国字号球员又是广体的学生，你觉得大学设立足球学院，它的着力点在哪里？

**郜林：**创立足球学院更多的是让大家去了解足球，了解这项运动为我们带来的快乐跟乐趣，可以更好地帮助中国足球的成长。大学生是最充满活力、最有拼搏精神的，用我们大学生的这种热情来感染周围的人，带动更多的人参与到足球的这项运动当中，我相信只有让更多的人去深入了解了足球，我们整个中国足球的发展才会越来越好。

三、你觉得在我国青少年足球发展方面，哪些地方还需进一步改进？退役后，你会考虑回广体从事与足球相关的工作吗？

**郜林：**青少年足球的发展，更多的还是需要孩子家长的思想转变。中国目前的教育是看重学生的成绩，大家会把许多时间用在文化学习上，在业余生活，尤其是体育锻炼上就会少了一点。我认为孩子有一个健康的身体、有一个团队的精神、有一个活泼的性格，应该比十一个一百分或者是一百个一百分更有用得多。所以我希望中国的孩子有更多的空间去锻炼身体，感受各种体育项目带来的乐趣。如果广州体院需要我的话，我一定会全力以赴，因为这是自己的责任。(文 李璇 学生记者 吴超)

## 哈尔滨体育学院校长朱志强一行莅校交流



### 广州体院在2017中国大(中)学生啦啦操锦标赛中获三金一银一铜

**本报讯** 2017中国大(中)学生啦啦操锦标赛在近日在内蒙古自治区鄂尔多斯市达拉特旗第七中学落下帷幕。我校参赛队伍斩获三金一银一铜，带队教师葛智斌、田坤分别被授予优秀裁判员和优秀教师荣誉称号。

本次锦标赛是由教育部中国大学生体育协会和中国中学生体育协会主办的全国性学生赛事，是目前国内最高水平的啦啦操学生赛事。共有来自全国60多个兄弟单位，近1500多人次的学生运动员们参加了本次大赛。我校啦啦操代表队由体育艺术学院葛智斌和田坤两位老师带队，32名运动员参加，葛智斌老师还受邀担任了本次大赛副裁判长，以优异表现完成了执裁工作。

比赛中，我校代表队团结一致，顽强拼搏，勇创佳绩，陆续获得：体育院校组规定技巧啦啦操第一名，大学组自选混合配合技巧第一名、大学组自选全女生配合技巧第一名、体育院校组规定花球舞蹈比赛第二名、大学组自选混合配



### 我校体育教育学院获2项广东省高校党建研究会2017年党建研究课题立项

**本报讯** 近日，广东省高校党建研究会公布了2017年全省党建研究课题立项情况，我校体育教育学院党总支书记陈庆勇申报的课题：“提高高校教师党支部组织生活质量研究——以广州体育学院体育教育学院教师党支部为例”和辅导员徐冠申报的课题：“高校基层党建工作品牌化建设的探索与实践——以广州体育学院‘容国团先锋连’为例”获得2017年度广东省高校党建研究课题立项。

广东省高校党建研究会组织开展了2017年党建课题申报立项工作共收到全省高校课题申报书603项，其中本科院校240项，高职高专157项，民办院校206项。经专家组本着客观、公正的原则进行认真严格的评审，共评选出重点课题26项、一般课题232项进行立项。体育教育学院能在全省603个项目中脱颖而出，收获2项课题立项，实为

可喜。这也是体育教育学院继2015年荣获广东省高校党建研究会年会优秀论文二等奖两项、三等奖一项，2016年获得广东省高校党建研究会年会优秀论文二等奖一项、三等奖一项之后，连续三年在广东省高校党建研究会上收获党建科研成果。

近年来，为了深入贯彻学校党委关于“书记项目”的工作要求，体育教育学院紧紧围绕人才培养的目标，以抓“书记项目”为切入点，体育教育学院党总支制定了“以党建带科研，以科研促管理”的工作思路，把“集成化工作原理”应用到党建工作中，引导教师积极参与党建科研项目，并将经验不断总结、提炼，将其系统化、科学化，使其上升为理论，同时理论反过来指导进一步的工作实践，从而促进管理水平的持续提升，为学校和学院的基层党建工作提供了动力和保障。(文 体育教育学院)

### 我校粤汇杯粤东赛区篮球赛率先开赛 澄海夺得冠军

粤汇杯作为广州体育学院的传统篮球赛事，在校内受到广泛欢迎。10月10日，粤汇杯的粤东赛区率先开赛，比赛共有八支地方球队参加，分别是揭阳、澄海、惠来、汕尾、汕头、普宁、潮州和饶平。该赛区先将参赛球队划分为两个小组进行小组赛循环赛，决出小组前两名后进行淘汰赛。其中揭阳、澄海、惠来以及汕尾分在A组，汕头、普宁、潮州以及饶平则分在B组。

经过三个比赛日的争夺，揭阳队获得A组第一携手澄海队出线，而B组方面则有潮州队和普宁队晋级半决赛。

球员表现方面，澄海队大一新生卢嘉琛凭借着场均16分的高效表现在粤东赛区小组赛MVP竞选中获得选票9873张，成功摘

得粤东赛区小组赛MVP称号。而潮州队的陈键楷则以7041票排在MVP竞选第二位。

粤东赛区半决赛环节，揭阳队以70比50击败普宁队，同样来自A组的澄海队则以48比42险胜潮州队。决赛比拼中，澄海队黄宗杰砍下全场最高的19分，担起了全队进攻的大旗，最终他帮澄海队在决赛当中以66比50击败揭阳队夺取冠军。来自潮州队的陈键楷砍下19分，帮助球队以59比54击败普宁队，获得赛季亚军。

粤汇杯将给粤东赛区的参赛队伍提供四个的季后赛参赛名额，排名前四的队伍可进入到季后赛的争夺，它们分别是澄海队、揭阳队、潮州队以及普宁队。

(文 学生记者 莫嘉昊)

### 我校代表队在全国武术套路冠军赛中勇夺佳绩

**本报讯** 9月17日—23日，我校武术学院党总支书记林昭雄和带队教练麦羽强率领武术套路代表队五名队员赴重庆荣昌参加全国武术套路冠军赛(传统项目)，在全国46支队伍733名运动员的比拼中，一级运动员李祥获其他象形拳第二名、南刀第八名，一级运动员杨楚盈获南拳第六名、南棍第六名，一级运动员郑景天获刀械全能第七名，猴棍第七名，一级运动员高乾智获双节棍第八名、咏春拳第九名，卢魏东获太极拳第九名。

(文 武术学院)

### 我校在2017年中国大学生武术套路锦标赛中获三金四银一铜

**本报讯** 10月2日至7日，由中国大学生体育协会主办的2017年中国大学生武术套路锦标赛在湖南省娄底市体育馆开幕。经过4天激战，我校六名学子在南拳、洪拳、龙形拳、太极拳、八卦掌以及器械类项目比赛中均取得优异战绩，斩获三金四银一铜。

来自全国88所高校的894名大学生参加了本次锦标赛。我校武术学院院长李朝旭担任比赛仲裁，姚琼老师带领6名武术学院学子参赛。其中杨楚盈、卢魏东、高乾智获洪拳、男子和女子四十二式太极拳三项冠军，汤陆灏、李祥、李飞宏在八卦掌、对练项目中夺得四项亚军，李祥获龙形拳季军，另6人亦均取得前八的好成绩。

武术学院套路代表队以广体容国团精神为榜样，不畏强敌、费用争先，充分展示了广体人的拼搏精神，赛出了水平、赛出了风格。

(文 武术学院)

### 广体师生应邀赴澳门参加“亚洲城市邀请赛”

**本报讯** 10月31日，我校在行政综合楼911会议室召开2017年广州体育学院师生赴澳门参加“亚洲城市田径邀请赛”动员会。副校长蔡任民出席了动员大会并作讲话。国际交流合作处处长崔俊铭、竞赛处处长苏斌、田径教研室老师以及8名参赛同学参加会议。崔俊铭主持会议。

蔡任民在动员会上表示，这次出访比赛意义重大，学校派出运动员不仅代表广东省乃至整个大陆地区最高水平，而且也是检验我校在教学训练过程中教学方法和手段有效机遇，师生们要保证安全第一、并力争佳绩，展现广体人良好的精神面貌。同时希望大家利用此次与同行同场竞技的机会，收获经验，开阔眼界，增长见识。

澳门亚洲城市田径邀请赛于11月2日—5日在澳门奥林匹克体育中心举行，应澳门田径总会的邀请，我校已连续四年参加。此行由袁运平教授担任领队，李涛和黄家科两名教练员带领我院8名高水平运动参加比赛交流活动。

(文 国际交流合作处)

### 我校获四项全国高校校报好新闻奖项

**本报讯** 2016年度全国高校校报好新闻获奖名单于近日公布，我校共荣获四个奖项，其中二等奖1项，三等奖3项，取得了突破性进步。

我校获奖情况是：学生记者陈泽芳、廖翠华、李哲宇合写的《告白信 | 广体，我对你有一点点心动！》获微信微博类二等奖；学生记者黄冠柽《孙健：人生总有一些高处，需要我们去攀登！》获通讯类三等奖；学生记者陈萌琪《传奇人生，相约广马》获得消息类三等奖；兰洁、黄冠柽编辑《百团招新各显神通》校报专版获版面类三等奖。

全国高校校报好新闻评比由中国高校

校报协会组织，共消息、通讯、言论、新闻摄影、版面、微信微博六个类别奖项，每所高校限报6篇作品。28个省、市、自治区的644所高校共报送3044篇作品参加全国评比。

近年来，我校积极推进校报《广州体育学院报》、官方微信公众号“广州体育学院”主题风格创新，坚持以“培育校园文化精神、引领师生文明风尚”为旨归，成风化人，凝心聚力，以高度的爱校情怀与新闻敏锐性宣传报道广体，2016年多篇报道获得过万阅读量，在广东省及全国校园好新闻评比中屡获佳绩，深受师生喜爱与业界肯定。

(文 宣传部 李璇)